

退租、辞职，“学习粉丝团”博主蒸发

这位80后相当低调，仅回了记者4条私信就闪了

这几天，新浪微博“学习粉丝团”火了，短短两三个月，这个未经实名认证的草根微博就跻身网络“名流”，截至昨天18:00，这名仅发布了412条微博的草根博主就赢得了944080名粉丝。

春节前后，通过少数媒体查访，“学习粉丝团”博主的身份浮出水面。据报道，该微博博主是一名1985年出生的四川巴中人，名字叫张洪铭，2008年6月跟随父母到无锡打工。这位神秘的年轻博主到底是怎样一个人？又有些怎样的经历？是什么样的才能让他有如此不同的触觉，造就了一个如此高人气的微博？昨天，现代快报记者多方打探，找到了张洪铭曾经在无锡租住、打工的地方，但没能跟他面对面交流——在回复了4条私信后，张洪铭在微博里暂时消失了。

金辰 薛晟

把家当成免费“婚介所” 老红娘30年 撮合上千对

年过六旬的夏银芬是滨湖区水秀社区出了名的“老红娘”。三十年来，夏阿姨成功撮合了上千对新人，她将自己的家变成了免费的婚介所。她常说：“看着年轻人成双成对了，就是我最大的满足！”

热心肠的夏阿姨从年轻时起就乐于为青年男女牵线搭桥，退休后她不像别的老人那样热衷棋牌麻将，她发现周围不少父母都在为大龄儿女婚事发愁时，便开始当起了专职的“义务红娘”。

夏阿姨的三十载红娘路并非一帆风顺，“刚开始，让人不理解的是免费的红娘。不但不收介绍费，自己还要贴车费、电话费。”夏阿姨告诉记者，做“红娘”是个繁琐复杂、成功率却相当低的事，为了联系双方见面，光整理资料就要花上大半天时间，除了反复地审核资料，还要不厌其烦地回答双方的提问。

目前，夏阿姨家里有十来本未婚男女登记簿，按年龄、性别、学历等分门别类记录。“东家”的女儿找不到对象，“西家”的儿子眼光太挑剔，详细问清楚之后，细心的夏阿姨就把他们的资料写在登记簿上。

夏阿姨给人介绍对象也有前提，那就是先看三证：身份证、户口本、学历证。而且每撮合一对，她还要“微服私访”一次。因此，经她介绍成功的婚姻，基本上都相当美满。

根据这么多年的红娘经验，夏阿姨发现眼下的年轻人都很现实，男方多把女方的外貌放在第一位，把贤惠放在了其次；女方则多数只看男方的经济能力，人品则未很当回事。因此，她总是劝年轻人：“找对象不是选美，婚姻最重要的是有一颗真心，还要互相体贴关心，这样的婚姻才能美满！”

马漪 匡笠

追踪 在雪浪街道租过房

通过多方打听，记者了解到，张洪铭在无锡的暂住登记地址为滨湖区雪浪街道壬港社区一处出租房。昨天下午，该出租房东吴女士在看过照片后告诉记者，是有这么一个小伙子租过她家的房子住。“大概是去年9月份，张洪铭到我这租房，每月房租是160元，

他付了3个月的租金。”吴女士说，在她印象里，这个小伙子早上8点左右上班，晚上回来很晚，平时也没见和其他人有多少来往。

“2012年12月3日下午，张洪铭给我来电话，说已经把钥匙通过门缝塞给我了，并说以后不住在这里了，我才知道他退租了。”

吴女士告诉记者，当时她还在电话里埋怨过这个小伙子，想退租也不早点提出来，因为每个月的1号是她收房租的日子。

“小伙子说前几天回老家了，所以打招呼打迟了。”吴女士说，张洪铭来租房时所带的行李很少，印象中他也没有带电脑来。

在海诺科技上过班

在当地派出所协助暂住人口登记工作的周先生的帮助下，记者联系上了张洪铭就职的无锡海诺科技发展有限公司。据资料介绍，该公司主要是经营图文制作艺术的研究、开发；画板的加工；工艺品、纸制品、电脑耗材的销售。这些跟张洪铭在微博中所描

述的工作内容十分相近。

得知记者要采访张洪铭，无锡海诺科技发展有限公司负责人许先生惊讶地表示，公司确实有这样一名员工，但在去年12月初已经辞职离开了。对于这位“明星”员工，许先生回忆说，当时张洪铭到公司主要是做操作工，也就工作了

几个月时间，月工资在2000元左右，平时跟周围工友互动并不多，给人感觉这个小伙子比较老实。对于张洪铭的新去向，许先生表示并不知情。

之后，记者拨打张洪铭在办理暂住证时留下的手机号，听到的是处于停机状态的提示音。

对话

谢谢，但不接受采访

昨天下午3点41分，记者通过微博私信，向“学习粉丝团”发出消息，表达了采访他的愿望。两分钟后，“学习粉丝团”通过私信回复说：“对不起啊，媒体朋友们，现在不想接受采访。真心谢谢你们。对不起。”

记者把采访到的其此前租住地的地址、工作过的单位名称发给张洪铭进行求证时，他很快回复了三条私信：“你怎么知道？”“晕死”“my god”此后，记者继续联系张洪铭，希望他接受采访，但截至昨晚7点截稿时，张洪铭并未作出答复。

老新村改造留“病根” 一下雨就漏

“一下雨屋顶就漏水，修过一次还是没用。”近日，滨湖区稻香新村113号居民陈先生有些郁闷，他说，去年老新村改造后，他所在的楼房屋顶就开始漏水，一下大雨，楼梯间就全是水。虽然此前房管部门来修过一次，但最近屋顶又开始漏了，他希望相关部门能尽快解决好此事。

昨天，记者来到现场发现，漏水部位在楼梯间的正上方，有一条半米长的细缝，细缝周围隐约可见一圈水印，部分墙皮已经脱落。细缝正对着七楼（最高七层）一户居民家门口，此时，门口放着一个

洗澡盆，楼梯护栏上放着一块棉布。

陈先生告诉记者：“去年稻香新村进行了老新村改造，我们屋顶改造完后就出现了这条细缝，一下雨屋顶就开始漏水。不仅影响到七楼的住户，水还会顺着楼梯往下漫溢，有时五楼和六楼居民的家门口都有一大摊水。现在一下雨，我就只能在漏水口下面放个盆接水，溅出来的水就用棉布吸。”

陈先生说，去年11月份，他向房管部门反映了屋顶漏水问题，结果一星期不到，就有人上门维修了，这令他颇为满意。然而好景不

长，今年2月1日，他下班回家时发现原漏水处又开始漏水了。“两个月有效期的施工质量令人不敢恭维，本来希望年前能修好，但到今天仍然没人来修。”陈先生说。

随后，记者又走访了稻香新村内的另外几幢楼房，并未发现有类似情况。对此，居民朱女士表示：“老新村改造本来是造福于民的，如果改造后反不如从前，那还不如不改造呢。”

水秀社区服务站的郎站长表示：“稻香新村113号楼居民确实来反映过漏水问题，其他居民楼倒没有听说过有类似问题。年前房管

部门去看过了，由于当时天气不好，老有阴雨天气，影响施工，所以此事就暂时搁置了下来。等天气转好后，会立即进行维修。”

好好的屋顶改造完后为何反而出现问题呢？滨湖区房管局老新村改造办公室一位戴姓工作人员表示：“当时进行的是屋顶防水层的改造，整个改造过程是严格按照规定进行的。可能是那幢房屋已经建造20年了，建筑材料比较老化，所以出现了这种情况。天气转好后，我们会尽快处理，给居民们一个满意的答复。”

徐振

现代快报
讲真话 办实事 树正气

挖掘深度 彰显高度

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖无锡城乡（含江阴、宜兴） 大无锡区域发行第一

地址:无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻报料热线:82753110 广告投放热线:82756961 发行征订热线:82756313